



# 用脚步丈量土地 用真情服务群众

## ——记凤阳县大庙镇高陈村党总支书记陈如岗

全媒体记者 马晨晨

过选址、规划建设、工程施工和验收等一系列严格程序,建成了面积820平方米的新型党建综合服务体。在一楼打造一站式服务大厅,对民政、残联、医保、社保、就业等群众切实关心的事项实行一站式服务,提高了服务效率,也有效解决了群众办事难、办事繁等问题。

在工作中,陈如岗一直致力于把服务送到群众身边。他以新时代文明实践站为阵地,带领全体村干部成立“阳光驿站”关爱老幼志愿服务队,常态化开展送医下乡、文化惠民、“阳光课堂”、防溺水宣传、农技推广等志愿服务活动,大大提升了高陈村村民的生活质量和幸福感。此外,他还累计争取到各类资金83万元,硬化了村庄道路710米,满足了村民便捷安全出行的愿望。

### 担使命,争做兴村富民“实干家”

凡事想在前、干在前,带领村民脱贫致富,发展壮大村集体经济,对陈如岗来说,这是他的职责使命所在。

在精准扶贫工作中,陈如岗逐户走访贫困户78户、边缘户8户和一般农户300余户,并在走访后根据各自情况,开展有针对性的帮扶。他为家中在读学生的7家贫困户申请“雨露计划”,发

放助学补助1.8万元;为有创业计划的27家贫困户申请特色种植养殖业补助10.7万元,全力支持贫困户发展生产、带动增收。同时,还开发公益性岗位16个、聘用临时务工人员573人,带动脱贫户增收18.4万元。

为做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接,陈如岗利用原有扶贫项目——80亩稻田养虾项目,每年为集体经济增收4万余元。听说养虾能赚钱,村里的贫困户陈玉贤、张锦龙、陈木柱等人跃跃欲试,但苦于没有技术和资金。陈如岗了解到情况后,直接为贫困户无偿提供虾苗,免费上门做技术指导并帮忙联系销路,帮助他们一年增收2万元。

在陈如岗的带领下,高陈村建设了“一体化”信鸽养殖基地,每年繁殖信鸽3000到5000羽,经济效益可达50至60万元,村集体经济收益达3.9万元。他还积极盘活集体资源,利用闲置小学、老村委会等空间,建设三期180千瓦光伏电站,借“光”生“金”,每年收入约15万元。2023年,高陈村集体经济收入完成109.5万元,实现了总量变大、质量变好、实力变强。

当上一任书记,兴一方经济,造福一方百姓。自任职以来,陈如岗始终奋战在一线,用真情、使真劲,把实干担当写在乡村大地上,他说:“努力让乡亲们过上好日子,是不变的初心。”

# 榜样

在兴村为民的道路上,他俯下身子、迈开步子,走进田埂地头、深入农家小院、走遍村头巷尾;在服务群众的“第一线”,他秉持着“群众事无小事”的理念,用心用情解决群众生产生活中的困难。在村民心中,他是履职尽责、甘于奉献的好干部,更是和群众干在一起、想在一起的“知心人”。他就是凤阳县大庙镇高陈村党总支书记陈如岗,曾荣获“安徽省优秀村支书”称号。

### 守初心,当好服务群众“贴心人”

“永远听党话,坚定跟党走,永远感恩党”,这句话是陈如岗的座右铭。自2020年10月当选为村党总支书记以来,陈如岗坚持党建引领,聚焦民生实事,团结带领村“两委”干部做实做深做细群众工作,将惠民实事办到村民心窝里,用民生“微小事”守护群众“大幸福”。

作为高陈村土生土长的一分子,陈如岗深知基层群众办事难的问题,因此,他以让群众办事少跑腿为目标,升级改造为民办办事服务大厅。经

# 以箔为墨 共绘非遗

12月15日,市图书馆联合滁州学院教育科学学院,在市图书馆分馆开展徽风皖韵·非遗篇——“非遗烧箔画”文化体验活动。15名小学生动手体验“非遗烧箔画”手工,感受中华优秀传统文化的魅力。

全媒体记者 毕 鸿摄



# 破解「出行难」 架起「连心桥」

全媒体记者 喻松 通讯员 魏方媛

“以前走到滁宁高铁站台,最快也要十几分钟,现在出门走几步就到了,真心感谢同乐街道人大工委和东坡社区,他们办事效率高,我们很满意。”12月13日,滁城阳光都市小区居民计光珍高兴地说。

“滁宁城际(滁州段)通车运营了,站台就在小区旁边,可我们却要绕大半个小区才能到,实在太不方便了。”从2023年9月起,南谯区同乐街道东坡社区陆续接到阳光都市小区居民通过市长热线反映出行不便的问题。接到问题投诉后,立即深入小区实地走访,详细了解情况,并与开发商、物业、业委会等相关方沟通,全面掌握问题现状。

“经过人大工委调查发现,小区原规划的北门因周边规划被占用而封堵,而计划增设的西门却迟迟未能动工,长期搁置。增设西门涉及规划批复、建设资金以及园林景观调整等诸多复杂问题,居民多次反映均未得到有效解决。”同乐街道人大工委主任费永奇介绍,为此,同乐街道人大工委和东坡社区党委组织召开数十场协调会,邀请居民代表、业委会、开发商、物业公司等共同商讨解决方案,最终促成各方就这些难题达成共识。开发商于2023年12月正式动工。

为确保项目顺利推进,同乐街道人大工委定期前往施工现场了解进度,积极协调解决施工中的国防光缆、坡道陡峭等问题。这期间,东坡社区的共建单位住建局还牵头组织南谯区住建局、同乐街道、东坡社区、开发商、业委会、物业等多部门召开协调会,形成工作合力。在同乐街道人大工委全程跟踪督办、街道相关科室积极配合、社区居委会持续协调努力下,历经数月,阳光都市小区西门终于在今年年中建成并开放通行,解决了困扰居民多年的出行难题。

“商以求同、协以成事。今后,我们将坚持问需于民、问计于民、问政于民,问效于民,谋实事、出实招、干实事,努力把群众的‘需求清单’转化为‘满意清单’,将人大制度优势更好转化为基层治理效能。”费永奇表示。

# 聚力综合治理 守护水清岸绿

范明 熊俊凤 高启兵

“咱这里啥都好,离市区又近,房子前面就是庄稼地。但以前因为沟渠塘坝纵横交错,村里养殖户和村民生活污水没有收集,直排入沟渠,一到夏天气味难闻、蚊蝇乱飞。现在,村里铺设了生活污水收集管网设施,实行雨污分流,沟渠塘坝也及时进行了清理,水变得清澈了,住在这里很舒服。”家住天长市杨村镇金埠村的村民李玉杰高兴地说着村里水环境发生的新变化。

天长地处淮河水系的中下游,辖区高邮湖岸线约40公里。下辖铜城、杨村、万寿、仁和集、秦栏等环高邮湖乡镇。曾经,各种原因导致的水环境问题一度困扰着这片美丽富饶的土地,当地的生态环境受到了影响。如今,随着天长市水生态环境治理工作的深入推进,这里呈现出水清岸绿、生态宜居的新面貌。

“为了从根本上解决水环境问题,我们用步行、无人机及无人船巡航等形式对辖区所有河渠湖库及排水口进行溯源排查,联合多家职能单位签订联合执法责任书,开展联合执法行

动。”天长市水利局副局长徐荣李告诉笔者。在治理过程中,该市水利局联合市生态环境、农业农村、工信、自然资源等职能部门不间断式抽查辖区企业,并引入第三方专业团队,实行“一口一策”“一断面一策”。

“我们对辖区内的各项指标情况进行全面排查,依法严厉打击各类水生态环境违法行为。同时,耐心地向因违规排放被警告的企业、养殖户等经济实体进行普法宣传及环保知识普及。”天长市水利局水资源管理部门负责人丁长荣说。

经过两年多的综合治理,天长市的水生态环境质量显著提升。昔日浑浊的河水变得清澈透明,河岸边线更加整洁美观,居民的幸福指数直线上升。“除了居民的直观感受外,治理工作的成效也反映在监测数据上。今年1至11月,天长市水质综合指数为3.64,同比变好5.83%;高邮湖流域天长市段,达到地表水Ⅲ类水质考核目标;淮河流域天长市段,达到地表水Ⅱ类水质考核目标。”徐荣李介绍说。

## 新闻集锦

### 工农小学师生参观双拥主题馆

近日,滁州市工农小学组织近50名师生代表,走进琅琊区滁阳街道营房社区双拥主题馆参观学习。活动现场,师生们在讲解员的带领下,依次参观“双拥印记”“皖东双拥”“双拥在基层”等展区,通过图片、文字及历史文物切身感受到各个历史时期军民

风雨同舟、团结奋斗的真实场景和“军民鱼水一家亲”的深厚情谊,全面了解我市双拥工作的特色和成效。大家一致表示,今后要格外珍惜今天的幸福生活,更加努力地学习和工作,为建设更加富强的祖国贡献力量。(全媒体记者 汤 珏 通讯员 毕文涛)

### 银西社区开展剪纸文化体验活动

剪纸文化深受人们喜爱,日前,南谯区银西社区开展“巧手生花,剪出多彩”非遗剪纸文化体验课堂活动。活动现场,大学生志愿者通过PPT讲解、共同观看短视频等形式,带领未成年人一起了解剪纸的历史文化,欣赏各类剪纸艺术品,一张张栩栩如生

的剪纸激发了他们浓厚的学习兴趣。在志愿者指导下,孩子们发挥丰富想象力,通过剪、画、扣等方式,创作出一个个生动形象的剪纸作品。银西社区非遗“童”行志愿服务项目开展以来,已举办10场不同主题活动,深受参与者好评。(王婷婷)

# 我市多举措强化秋粮收购市场监管

本报讯(通讯员戴正芳 全媒体记者汤珏)连日来,市市场监管局精心布置、主动作为、强化担当、多措并举,持续加强对秋粮收购领域市场秩序监管,切实维护粮食收购市场秩序。

维护价格稳定。执法人员以粮食收购单位、农资经营门店等从事秋粮收购的各类粮食经营者为重点检查对象,通过深入市场全面排查,重点检查粮食收购单位是否严格执行粮食收购相关政策,同时要求企业主体遵规守纪、诚信经营,自觉规范价格行为,主动做到“价格上墙、标准上墙”,明确粮食品种收购价格、质价标准、水杂增(扣)量方式和执行时间等信息。

保障计量精准。全市各级市场监管部门综合运用随机抽查、专项检查等方式,围绕粮食收购执行水杂增(扣)量标准问题易发环节,严厉打击使用超期未检或损毁破坏计量器具准确度的磅秤、水分测定仪等强检计量器具以

及使用不合格计量器具伪造数据等违法违规行为,确保收购单位计量器具做到“应检尽检”,让农民放心卖粮。

畅通投诉举报。检查过程中,执法人员加强《中华人民共和国计量法》《中华人民共和国价格法》等相关法律法规宣贯;充分发挥粮食流通监管热线12325“前哨”作用,及时响应与处置农民群众维权投诉,确保秋粮收购顺利进行;高度关注社会舆情,积极妥善回应社会关切,创造良好的舆论环境。

记者了解到,此次秋粮收购监督检查贯穿秋粮收购全过程,自2024年秋粮收获上市起至2025年1月31日结束。截至目前,全市共检查粮食收购主体36家次,出动执法人员75人次,现场发现并整改未在显著位置公布粮食收购品种和质量要求等相关信息、未按规定明码标价等问题7个。

# 凤阳多点发力推进“八五”普法提质增效

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员杨明昭)近年来,凤阳县紧紧围绕“八五”普法目标和任务,以增强普法与依法治理工作的针对性和实效性为着力点,全面推动“八五”普法工作向纵深发展。

抓重点。深入宣传与经济高质量发展、社会治理相关的法律法规,组织开展优化营商环境等方面的法律法规宣传,促进经济社会高质量发展。重点针对电信网络诈骗、“黄赌毒”、传销、非法集资、农村土地流转等案件多发的领域开展法治宣传教育,全民法律意识得到提升。利用“3·15”消费者权益日、“4·15”国家安全日等节点,持续推动宪法、民法典等法规进企业、进农村、进校园、进社区,共开展各类宣传活动100多场次。

扩平台。开辟法治凤阳微资讯平台,实时发布普法依法治理工作动态、经验做法、特色亮点,督促指导普法责任制落地落实。大力推行“指尖普法”,利用微博、微信等平台,发布法律知识、案例解读,吸引用户关注,制作法治宣传视频,将“单一”的文字阅读拓展为“多维”的音像宣传。以法治融合“非遗”“体育”“旅游观光”等各类新兴活动,精心组织法治宣传教育活动。

强队伍。持续深入推进“法律明白人”培育工程,加强“法律明白人”和学法用法示范户培育工作,轮训“法律明白人”和学法用法示范户。常态化开展“1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”工作,组织村(居)法律顾问和“法律明白人”开展法治宣传、咨询问诊和矛盾纠纷排查化解,参与村(社区)依法治理。

# 定远工会为新业态货车司机“送温暖”

本报讯(通讯员王静 全媒体记者马晨晨)12月11日上午,定远县总工会联合县交通运输局启动了2024年定远县“工会伴你同行”关爱货车司机“五个一”行动,为721名新入会货车司机赠送温暖礼包,扎实推进新业态货车司机群体建会入会和权益保障工作,带去党和政府及工会组织的关心关爱。

活动中,县总工会为每名货车司机会员发放了一封信,赠送了温暖礼包和暖心午餐券,宣传讲解了工会会员的普惠政策和工会品牌

服务活动,让新入会的货车司机切实感受到“娘家人”浓浓的暖意。“工会的工作贴心、周到,让人走到哪里都有家的感觉。”货车司机王磊高兴地说。

今年以来,定远县总工会面向新业态形态劳动者开展帮扶慰问781人,发放资金12.5万元;开展两节“暖心年夜饭”爱心助餐活动约800人次;组织新业态形态劳动者免费体检160人,有力营造了全社会关心关爱新业态形态劳动者的浓厚氛围。

# 琅琊城管组织党员干部旁听庭审敲警钟

本报讯 12月11日,琅琊区城市管理局组织30名中层以上干部来到区法院开展职务犯罪旁听庭审专题廉政警示教育,积极用“身边人”的反面案例为大家敲响拒腐防变的警示钟,进一步强化城管系统干部职工的廉洁自律意识,持续推进党风廉政建设常态化。

在庭审旁听现场,案例现身说法,促人警醒,给每一名与会人员的思想上和心灵上都带

来了一次深刻的精神洗礼与警悟感悟。结束后,大家纷纷表示,这次警示教育不仅是对城管执法工作的一次纪法提醒,也是对今后个人生活的一次“免疫”警醒。今后无论是在生活还是工作中,大家都要以案为鉴、崇廉守法,不改为民初心、不降工作标准,不踩法律红线,为打造城管系统风清气正的良好政治生态戮力同心、履职尽责。(温仕兵 王 峰)

# 珠龙镇持之以恒为基层减负松绑

本报讯 南谯区珠龙镇纪委坚持靶向发力,全力纠治基层文山会海、过度留痕、督检扎堆等乱象,加强监督执纪问责力度,持之以恒为基层减负松绑。

严肃文件会议“瘦身”。镇纪委严格把关发文必要性及会议精简性,定期督查精文减会工作开展情况,严控会议规模、时长,力促会议“精短实新”。严格控制发文数量,让基层干部将更多时间用于服务群众和推动实际工作。今年以来精简会议20余次,发文60余份。

整治台账报表“减负”。镇纪委严格整治过度留痕、重复填报等乱象,着力监督台账报表的泛滥问题,督导各部门重塑台账报表管理体系,去伪存真、删繁就简,确保基层工作留痕真实且精简。今年以来,通过总量精减压缩、

纸质改电子、杜绝“多头”填报等方式,报表台账精简10%。

规范督查检查“松绑”。针对督检泛滥、“指尖上的形式主义”等问题,严格规范督检流程与频次,镇纪委整合多部门检查事项,聚焦过多过频、交叉重叠、质效不高等问题,削减不必要、不合理督查事项10余个,严禁“走马观花”式检查与“层层加码”式考核。

清理挂牌冗余“塑形”。镇纪委对8个村(社区)逐村进行排查,严格依据上级挂牌规范指引进行督导清理。责令拆除违规挂牌116个,清理各类上墙制度和组织机构157块。按照“能少则少”“务实管用”的原则,做到坚决摘牌、规范挂牌。

(张台红 董 超)



12月15日,滁州市首届“琅琊榜”全国弹弓邀请赛在滁州市体育职业学校举办。

本次赛事由市体育总会主办,吸引了来自全国27个队伍170名选手参与,展现了弹弓运动的广泛魅力和竞技水平。

马士彪摄